
Rimini, 02 aprile 2020

All’ordine dei Dottori Commercialisti

Oggetto: gestione deleghe correlate alla riscossione contributi su ammortizzatori
sociali

In relazione ai  provvedimenti assunti  dal governo a fronte della grave emergenza
sanitaria che sta colpendo il  nostro paese e della fase straordinaria di ricorso agli
ammortizzatori sociali  per i lavoratori previsti  nei diversi provvedimenti che sono
stati emanati nel mese di Marzo 2020, assume un rilievo essenziale la compilazione
del Modello SR41 ai fini della corretta attribuzione delle quote relative alle trattenute
sindacali dei lavoratori a favore delle Organizzazioni sindacali a cui aderiscono.

Considerato  quindi  che  il  rapporto  di  lavoro,  pur  essendo  sospeso  totalmente  o
parzialmente  nella  fase  di  integrazione  salariale,  continua  a  rimanere  pienamente
attivo dovrà essere garantito il diritto del lavoratore alle prerogative sindacali ed alla
continuità associativa con il corretto versamento della trattenuta sindacale .

Vi Invitiamo pertanto a segnalare ai Vostri associati, ai Vostri uffici preposti ed alle
aziende che hanno il servizio paghe interno, la rilevanza della corretta compilazione
del modello SR41, in particolare per le indennità che vengono erogate direttamente
dall’INPS, indicando correttamente il codice della categoria e della organizzazione
sindacale per quei lavoratori che avevano già la trattenuta sulla busta paga.

Sicuri di un vostro riscontro positivo porgiamo cordiali 

CGIL Rimini – CISL Romagna – UIL Rimini
Isabella Pavolucci – Paola Taddei – Giuseppina Morolli








